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Cutremur puternic produs în
sud-vestul Turciei - USGS

Un cutremur de suprafaţă cu
magnitudinea de 5,8 grade s-a produs, joi, în
sud-vestul Turciei, anunţă Institutul american
de geofizică (USGS). Seismul s-a produs la
ora 14.25 (14.25, ora României), la
adâncimea de doar 10 kilometri. Epicentrul a
fost în zona Baklan (provincia Denizli), la 40
de kilometri de oraşul Çivril şi la 51 de
kilometri de Pamukkale.

Explozie la o bază militară din
Rusia

Cel puţin două persoane au murit şi alte
şase au fost rănite în urma unei explozii
produse joi la o bază de lansare a rachetelor
balistice din nordul Rusiei, în timpul unui test
de armament, relatează BBC. Ambele
persoane decedate erau specialişti civili, a
transmis Ministerul Apărării din Rusia prin
intermediul unui comunicat. Printre cele şase
persoane rănite se numără atât civili, cât şi
militari. Autorităţile nu au dat numele bazei
militare în care s-a produs incidentul. Din
primele informaţii, aceasta s-ar afla în
regiunea Arkhangelsk, în nordul extrem. „În
urma exploziei, şase oficiali ai Ministerului
Apărării şi ai unor companii de dezvoltare au
fost răniţi. Doi specialişti au murit în urma
rănilor suferite”, se menţionează în
comunicatul emis de Minister.

SUA au emis avertisment
privind călătoriile în Hong Kong

Administraţia Donald Trump a emis joi un
avertisment referitor la călătoriile în Hong
Kong, în contextul intensificării protestelor
violente în provincia chineză. “Este necesară
prudenţă în cursul călătoriilor în Hong Kong,
din cauza instabilităţii. Lansăm un apel la
prudenţă mai ales în apropierea mitingurilor
de protest”, a transmis joi Departamentul de
Stat de la Washington. Protestele
prodemocraţie din Hong Kong durează de
peste două luni, izbucnind ca reacţie la un
controversat proiect de lege care ar fi facilitat
extrădările în China.

Militar israelian, ucis în
Cisiordania. Autorităţile îi caută
pe atacatori

Un militar israelian a fost ucis într-un
atac islamist comis joi în Cisiordania, anunţă
armata israeliană, care a lansat o operaţiune
de amploare pentru capturarea autorilor.
Corpul unui militar israelian în vârstă de 19
ani a fost găsit joi dimineaţă în zona
kibbutzului Migdal Oz, situat în apropiere de
oraşul Betleem, în Cisiordania. Militarul, care
se afla în afara serviciului, a fost ucis prin
înjunghiere, cel mai probabil de o celulă
teroristă palestiniană, a transmis armata
israeliană. Militarul ucis provenea din colonia
israeliană Ofra, era elev la o şcoală
tradiţională evreiască (yeshiva), nu era
înarmat şi nu purta uniformă în momentul
atacului. Mişcarea fundamentalistă
palestiniană Jihadul Islamic a salutat crima,
evocând un “act eroic” care transmite “un
mesaj important”. În urma atacului, armata
israeliană şi agenţi ai Serviciului de securitate
internă (Shin Bet) au lansat o vastă
operaţiune în Cisiordania, pentru prinderea
autorilor atacului. Anchetatorii suspectează
că militarul a fost răpit şi a fost omorât în altă
zonă decât cea în care a fost găsit cadavrul.

Pe scurt.

Președintele Dietei poloneze
demisionează pentru abuz de... avioane

Pesta porcină face ravagii din Bulgaria, până în China
Extinderea pestei porcine africane în țara vecină,

care ameninţă întregul sector de creştere a porcilor din
această ţară, este îngrijorătoare, a declarat joi o
purtătoare de cuvânt a Comisiei Europene, citată de
Reuters. Autorităţile de la Sofia au raportat peste 30 de
focare de infecţie în crescătorii industriale sau particulare,
iar circa 130.000 de porci au fost deja sacrificaţi.

Ministrul adjunct bulgar al agriculturii a declarat miercuri
că pesta porcină ar putea impune sacrificarea a circa
600.000 de porci în ţara sa, ceea ce ar însemna
pierderea întregului sector de creştere a porcilor. Situaţia
‘’este foarte îngrijorătoare’’, a afirmat purtătoarea de
cuvânt comunitară Anna-Kaisa Itkonen, cerând să fie
luate măsuri împotriva a ceea ce ea a numit o
‘’catastrofală boală a animalelor’’. Oficiali bulgari
estimează că pierderile provocate de epidemia de pestă
porcină ar putea ajunge în Bulgaria la circa două miliarde
de leva (1,15 miliarde de dolari). UE va acorda Bulgariei

asistenţă financiară în valoare de 2,9 milioane de euro
pentru a contracara efectele epidemiei de pestă porcină
africană.

Experţi estimează de asemenea că în China răspândirea
pestei porcine va reduce anul acesta cu nu mai puțin de o
treime producţia de carne de porc. În ultimul an, pesta
porcină africană s-a extins în Asia, iar în Europa au fost
raportate cazuri în ultimii cinci ani. Deja Grecia a interzis
importurile de carne de porc din Bulgaria şi a extins
verificările la graniţă. Comisia Europeană a avertizat că
noile zone cu risc ridicat privind pesta porcină africană
sunt Bulgaria, Polonia şi Lituania. Până acum nu s-au
înregistrat cazuri în Europa Occidentală. Pesta porcină
africană este o boală virală a porcinelor domestice şi
sălbatice, cu evoluţie rapidă şi mortalitate de până la
100% pentru porcii care se îmbolnăvesc. Pesta porcină
africană nu afectează omul, ci doar porcii domestici şi
mistreţii.

Preşedintele conservator al
Camerei superioare a parlamentului
polonez, Marek Kuchcinski, a anunţat
joi că demisionează, anunţul său
intervenind pe fondul unui scandal
provocat de numeroasele sale
călătorii, între care unele împreună cu
familia, la bordul avioanelor
guvernamentale.

„Vineri intenţionez să demisionez
din funcţia de preşedinte al Dietei, a
declarat Kuchcinski, cu două luni
înaintea alegerilor legislative, într-o
conferinţă de presă comună cu liderul
partidului de guvernământ Lege şi
Justiţie (PiS), Jaroslaw Kaczynski,
insistând că nu a încălcat legea prin
aceste numeroase deplasări.
Preşedintelui parlamentului polonez i

s-a reproşat utilizarea avioanelor
guvernamentale şi militare pentru
deplasări în special în regiunea sa
natală Podkarpackie, potrivit dpa.
Conform informaţiilor oficiale ale
Dietei, Kuchcinski a efectuat peste
120 de zboruri oficiale din 2016 şi
până în prezent. Potrivit media
poloneze, politicianul ar fi fost
adeseori însoţit de membri ai familiei
sale, precum şi de reprezentanţi ai
partidului său (PiS), ceea ce a
generat o controversă, în special în
privinţa posibilităţii încălcării
protocoalelor de securitate a
zborurilor.

‘Vrea să subliniez că nu am
încălcat legea, iar numărul mare de
zboruri, care au stârnit controverse, a

fost rezultatul unui număr mare de
întâlniri cu electoratul’, a explicat
Kuchcinski. ‘Întrucât publicul
evaluează acţiunile mele într-un mod
negativ, am decis că nu voi mai putea
să-mi îndeplinesc datoria de
preşedinte’ al Dietei, a spus el.
Decizia lui Kuchcinski intervine după
o reuniune a liderilor PiS la sediul
formaţiunii din Varşovia miercuri
seara. Vineri, Camera inferioară urma
să dezbată o moţiune a opoziţie
privind demiterea sa.

Până la venirea la putere în 2015,
PiS a criticat vehement guvernul
anterior condus de Donald Tusk
pentru ceea ce numea stilul de viaţă
pe picior mare, aroganţă, departe de
nevoile cetăţenilor.
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